

Előfizetési Ár:

Évi, hűben, hátkor kezdve
 Magyarországra ... 3 kassza.
 Külföldre ... 4 kassza.

 Félévre, postán küldve
 Magyarországra ... 3 k. 80 fl.
 Külföldre ... 7 k. — fl.

 Kérem a szerkesztőnek.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelen minden szerkesztés napján

 Szerkesztő: Dr. László
 Budapest-nagy-úton 188. sz.
 Juhász-ház.
 Ha a lap szünetel és a szerkesztés vonatközlés miatt később megjelenik.

 Telefon: 141. szám.

Szerkesztésért felelős: **Hollósy János** | Zsebkönyv 22. évf. | Lapkiadó: **Nyomda-Részvénytársaság**

VAMOS BÉLA

1845—1911.

Kecskemét városának nagy halottja van: **Vamos Béla** örök álomra szenderült. Nem itt született Kecskeméten, nem is itt halt meg, mégis a veszteség, mely elhunyt nyomán fakad, Kecskemét városát borítja gyászba.

Elete javát itt töltötte, ifjú- és férfikorán minden tevékenységét városunknak szentelte, ezresben és gondolatban úgy összeforrított velünk, hogy nálánál jobb és hűségesebb fia nem volt Kecskemétnek.

Egész fiatal diákkorában került Kecskemétre s itt maradt végig, míg munkaképességet érvényesíteni tudta. Mint jogakadémiai tanárnak a nemzetkedek egész sora került ki keze alól, akik benne a mindenkor lelkiismeretes, buzgó és odaadó professzort ismerték tisztelni és becsülni. A jogakadémia tanári szezéből a szabadelvű párt bizalma a felsőkerület mandátumát bízta rá s törvényhozó minőségében is becsülettel hozott városára: széleskörű tudása, erős iudiciuma fel tánt a parlamentben is s megkülönböztetett helyet juttatott számára.

A képviselőség lejártával polgártársai bizalma a rendőrfőkapitányi állásba helyezte.

Eletének főművét s legmaradandóbb emlékiét tán mégis azt lehet tekinteni, hogy Kecskemét város rendőrségét megszervezte. — Hogy rendőrségünk az igazán városi színvonalon áll, emberségtudó, fegyelmezett, megbízható csapatból áll: ez első sorban a **Vamos Béla** öntudata, szigorú és következetes fegyelmelőköpességeinek lehet köszönünk.

Páratlan becsületesség, minden irányban való teljes elfogulatlanúság, ritka szívjószág irányították mindig tetteiben s szerették meg számára azt az osztatlan közbecsület, melynek nagyobb mértékben senkikem volt részese, mint éppen ő.

Nyájás érintkezési módja, kelleme társadalmi modora közkedvelté tettek mindenütt, ahol csak megfordult s barátokat szerettek számára minden körben, amelyet fölkeresztett.

Ezelőtt vagy hat évvel hirtelen megrokkant, talán nem is annyira test-

ben, inkább lelekben. Nem ezért magában elég erőt terhes hivatalát tovább ellátni s hiába volt tisztársai minden rábeszélése, hiába akartak munkája terhen könnyíteni, hiába akarták szolgálati kötelezettsége súlyosabb része alól fölmenteni: maga volt magának a legszigorúbb bírálója és ellenőre, — nyugalomba kívánczolt és nyugalomba ment.

Talán volt ebben egy kis önzés is, — de milyen ritka és tiszteletreméltó önzés!

Evek hosszú során a hivatali elfoglaltság annyira lekötötte minden idejét, — hogy önmagának és önmagára nem jutott belőle semmi. De az olthatatlan tudománysoj, mely őt fiatalon — az akkor oly rosszul fizetett — tanári katedrára vonzotta, sohasem aludt ki benne. Igazi úri otium volt az övé. Könyvei közé vonult vissza s azoknak társaságában töltötte idejét. Főleg nyelvekkel foglalkozott, jól megtanult angolul s nagyoban európai utakat tett, hogy köztelen szemlelet útján bővítse művelődés körét.

A július 8 diki nagy katasztrófa híre Pozsonyban érte, hova az utóbbi években átköltözött. Nyomban lthton termett, ki akarta venni részét a szerkesztésben, mely a várost érte s ha lehet, szolgálatára állani azoknak, akik ezt igénybe kívánnak venni. Itt érte utol a betegség, mely életét kiltolta.

Nagy és nemes lelek aludt ki benne, a hetvenes évek nagy szabadelvű hagyományainak leteteményese, aki azokhoz a tiszta és nemes eszményekhez ragaszkodott egész életén át, melyeket Deák Ferenc puritán szelleme a kiegyezés utáni korszak ifjúságába beleoltott. Ezeket az eszményeket a gyakorlati életbe is átvitte, azoknak maradt küzdő katonája és diadalmas harcosa mindvégig.

Egy darab Kecskemét száll vele a sírba, — minmagunkból temetünk egy részt: talán azért oly közvetlen a fájdalom, azért olyan mélyesleges a gyász, mely ravatalát körülveszi.

A koporsóra hullhatnak a rögök, a hantok eltakarhatják testi szeméink elől: emléke fennmarad és eleven lesz Kecskemét város újabbkori történetében, melynek kialakításában és városiassá fejlesztésében neki olyan tevékeny rész jutott.

Életrajzi adatok.

Életrajzi adatai röviden a következők: **Vamos Béla** 1845 ben született egy ősrégi duanautai ref. papi családból, a Fehérmezei Magyarországon. Középsőiskolait Pápan és Kecskeméten, jogi tanulmányait a pesti egyetemen végezte, hol Paulernek volt igen kedves tanítványa. A kecskeméti jogakadémiára 1869 ben választott meg professornak Seless Józseffel együtt. A választó egyháztanácsúlési útjaitól eltekintve, nem lehetetlen, hogy ennek következtében választották meg őket jogtanárakká.

Jogtanár korában választották meg a felsőkerületi orsz. képviselőjévé szabad-elvű programmal nehez küzdelmek árán. 1884. június 18-án volt a választás, mikor 357 szavazatot kapott Vidnyan Áron függetlenségi antiszemita jelölt 446 és Mocskó Lajos függetlenségi 133 szavazattal szemben. A pótválasztás július 8-án volt, mikor is Vidnyan 528 szavazattal szemben 373 szóval győzött. Kecskemétet csak egy alkalommal is viselte a város minden polgárának közbecsülése közepette 1906-ban nyugalombavonulni, de a nyugalom éreit se töltötte tétlenül, nyelveket tanult, nagyobbat utaktat tett külföldön, főleg Angliában és minden mértékben művelte és továbbképezte magát. A földrendés híres szeretet háza és itt érte utol betegsége.

Betegsége.

Mint fentebb említettük, a július 8 diki szerkesztés híre hozta haza. Meg akarta osztani a gyászt a várossal. Járt, kelt, vigasztalt, nyugtatott, magyarázott. E közben egy influenza tüdőgyulladás ágyba döntötte. Kezelő orvosra, Dr. Molnár Károly önfeláldozó pontosságával ápolta, vette körül, de miután hónapok kis szobájában, melyet ideiglenes szállással vett, mégsem talánhatta meg a kellő ápolást, éppen Dr. Molnár tanácsára fölvitette magát a fővárosba, hol az állítólag belgyógyászati klinikán talált elhelyezést. Már az uton olyan válságos állapotba jutott, hogy Dr. Molnár azon agódot, hogy nem érkezik elve a fővárosba. Erős, szívszervezete azonban még hettekküzdött a kórral, míg végre az elmúlt éjjel a halál megváltotta kínos szenvedéséről.

Utolsó kívánsága.

Sándor István főjegyző hivatalos kiküldetését alkalmával egyszer se mulasztotta el, hogy beteg, színlődő kártsárat a kórházban föl ne keresse. Most utólagja szombaton volt nála s a már nagyon legyengült **Vamos Béla** keservesen panaszokodott neki szenvedéséről, ereje fogyásáról, — érezi a vég közeledését. Sándor István a maga szeretteles nyájasságával biztatta, hogy majd csak fölépül.

— Már nem, felelte a nagy beteg, a jóbarátimnak, kedves ismerőseimnek most már utólagja küldök üdvözlöt. Átadod, ugye, mindenkinek? Mond meg, hogy utolsó órámban is szeretettel emlékeztöm Kecskemétre s mindazokra, akik ott jó embereim voltak.

„Kecskeméti Vasszerkezeti Művek”

Cégtulajdonos: **BICZÓ BENIAMIN** Kecskemét, Rákóczi-út 20.

Tervez és készít a vasipar körébe tartozó mindenemű munkákat.

Telefonszám 72.

Terv- és költségvetés díjtalan.

Sürgőnycim: „Vasművek”

— Csupa jó emberek voltak. Béla! Elmondom nekik az izenetet, ámbar azt hiszem, hogy magad is elfogod mond hatni nem sokára.

— En már nem, csak egy kívánságom volna még: Kecskemét szeretnék eltemetve lenni. Ha szolgálatra voltam életben a városnak, azt az egyet tegye meg, hogy vitessen haza holttestemet s ottthon temetessen el, a budai temetőbe. A kecskeméti homok fogadja be kihűlt testemet örök nyugalomra, a budai temető akkora hulláskák lombjaitak porairra: akkor lesz csak édes nyugalomam.

Sándor István némán szorította meg barátja kezét: s ime, most átlalank adja át Vámos Béla jó embereinek végső búcsuját; a város pedig teljesíti utolsó kívánságát, a holttestet hazazajoztatja és óhaj tása szerint helyezi el: a budai úti temető akkási alá.

Gyászjelentés.

Kecskemét közönsége a következő gyászjelentést adta ki:

"Kecskemét th. város közönsége, tanácsa és tisztviselői kara mely fajtadalmat jelent, hogy nagygyémánt volt főispánviselője, illetve kártársra Vámos Béla a városnak tizenöt éven át volt, most már nyugalmazott főkapitánya, a kecskeméti jogakadémia volt tanára, Kecskemét jóvájáról felkötésének volt országgyűlési képviselője, a f. 1911. évi november hó 6-án Budapesten, életének 66 ik évében, hosszas szenvedés után elhunyt. A boldog hült teteme Kecskeméten, a f. 1911. évi november hó 9-én délelőtt 10 órakor fog a városi székházba, a ref. egyház budai úti temetőjébe örök nyugalomra vitetni. Kecskemét, 1911. évi november 7-én. Áldás emlékére!"

A temetés.

Vámos Béla kihűlt tetemét ma este érkeznek meg a pályaudvarra. A városi tanács tagjai, a Papp György vezetés alatt diszbe öltözött rendőrök fogják át-venni a koporsót s a városi székházba szállítják, ahol a Rothfeld Ignác temetkezési vállalatja fojza a székház lépcsőházának csarnokában felavatatozni. A temetést a ref. egyház szertartása szerint a gyóngekded *Mossáros János* esperes helyettesítésében *Farkas Kálmán* ref. hitnár fojza végzi. A város nevében *Bagi László* h. polgármester fog a ravatalnál gyászbeszédet mondani.

A jogakadémia tanári testülete a gyász-
hir hallatára rögtön Kari gyűlésre gyűlt össze, amelyen dr. J.óó Gyula igazgató kegyeletlen szavakban emlékezett meg a nagy érdemekről, melyek a megboldogult talt az akadémiához csatolták. A tanári testület elhatározta, hogy volt kártársra elhunytáról külön gyászjelentést ad ki, a ravatalra koszorút helyez s a sírnál dr. J.óó Gyula az akadémia nevében elbucsuatja a nagy halottat.

A jogászfűjság is testületileg jelenik meg a temetésben.

Meg van az egyezség!

Tizsa nem lesz elnök, hanem Návay!
Tárgyalják a költségvetésről!!

— A K. L. tudósítójának távirata. —

A politikában meg van a pártközi békeesség. Tizsa nem lesz házelnök, de Berzovics se vállalkozott az ügyek további vezetésére, hanem más elnökök választanak, olyant, ki a házszabályokat az eddigi gyakorlat szerint kezeli. Igen valószínű, hogy Návay Lajos lesz az elnök.

A meggyezés arra lett bázisra, hogy a hét négy napján a költségvetést tárgyalja a Ház, szerdán és szombaton a vederőt, technikázás pedig nem lesz.

A költségvetés kellő időben való tárgyalása tehát biztosítva van.

Ez Kecskemétre is hasznos, mert az államkölcsönről szóló törvényjavaslatot azonnal letárgyalhatja a Ház.

Hat millió korona államsegély.

A pénzügyminiszter leirata.

Hosszas várakozás után végre nyilatkozott a magyar királyi pénzügyminiszter a tekintetben, hogy mennyit hajlandó a földrengés által sújtott kecskeméti lakosság és a város rendelkezésére bocsátani.

Az eredmény egy félig meddig kielégítő. Nem sok ugyan, amit az állam ad, de azt hisszük, a város vezetői meg fogják találni a módot, hogy az összeget némileg megnagyobbítsassák a kormányval.

A pénzügyminiszter a mai napon leiratot küldött Kecskemét városához. A leiratban a következők foglaltatnak:

A pénzügyminiszter értesíti a várost, hogy *hajlandó oly értelmű törvényjavaslatot terjesztani az országgyűlés elé, hogy Kecskemétnél összesen hat millió korona államkölcsönt adjon az állam.*

Adddig pedig, amíg a Ház a kölcsönt megszavazza, *egy millió hátszáz ezer koronát* bocsát rendelkezésére a pénzügyminiszter a városnak a következő feltételek mellett:

Kötelezi magát a város, hogy az esetben, *ha a törvényhozás a kölcsönt nem szavazza meg, az esetben az 1 millió 200 ezer koronát 2 százalékos kamataival együtt 6 hónap alatt visszafizeti.*

Ha az országgyűlés megszavazná a 6 millió államkölcsönt, de a város netalán nem venné igénybe valamiképpen, az esetben a most felveendő 1 millió 200 korona tizenöt év alatt fizetendő vissza 2 percentes kamatokkal együtt.

Utásítja a miniszter a várost, hogy hozzon oly értelmű határozatot, hogy ezen feltételeket elfogadja s terjessze ezt a határozatot jóváhagyás végett a belügyminiszter elé.

Ez a pénzügyminiszter jelenlegi leiratának tartalma.

A fent körülírt határozat meghozatala végett legközelebb rendkívüli közgyűlés lesz. Valószínűleg hetfőn délelőtt 10 órakor.

A pénzügyi bizottság ülése.

Kecskemét költségvetésének tárgyalása.

Tormássy Ferenc háztartási főszámvevő elkészítette Kecskemét város költségvetését és a pénzügyi bizottság tegnap délután meg is kezdte a költségvetés tárgyalását.

Bagi László h. polgármester megnyitotta az ülést és Tormássy Ferenc a költségvetést nagy vonásokban változta. A költségelőirányzat összesítése szerint a háztartási alapon az **1912. évi várható bevételek összege 3 millió 235 ezer 49 korona; ezzel szemben a kiadások összege 3 millió 280 ezer 320 korona; az szerint tehát a hiány 45 ezer 271 koronát tesz ki.** Megerősítendő azokonkívül, hogy a j. évi július hó 8 iki földrengés okozta károk fedezésére felveendő 2 millió korona államkölcsön 1912 évi törlesztési részlete 46 ezer 667 koronával, egy beruházásokra felveendő kölcsön törlesztési részlete 14 ezer 700 koronával, továbbá az alitszi, s szolgál és rendőrszemélyzet fizetésének és a tanítótestület illetményeinek rendezésére újabb 45 ezer 951 koronával terhelik meg a költségvetést.

A bizottság ezt a rövid előterjesztést elfogadta alapjául a további tárgyalásnak és megkezdte egyes tételek tárgyalását.

Először a barcsi birtokról volt szó, azonban, minthogy azt a város eladta, a bizottság napirendre tért felelte.

A bugacmonostori birtoknál a jövődalem 18 ezer 199 koronával kevesebb, mint ahogyan azt a mult évi költségvetés előirányozta. Ennek oka egyrészt az, hogy legelőbbrékből az előirányzott 50 ezer korona helyett csak 32 ezer folyt be, másrészt az, hogy a zab és dara drágább lett. Az összes bevételek 126 ezer 956 koronában, a kiadások pedig 53 ezer 730 koronában irányoztattak elő.

A felsőbücsű szentkirályi féle birtoknál a családseg. bérjárására tétet indítvány, mely szerint 400 korona indítványozatik még felvenni a kiadások közé. Így azután a kiadások összege közel ezer koronával mulja felül a bevételeket. Azonban ez nem azt jelenti, hogy a város ráfizet a Szentkirályi féle gazdaságra, mert a kiadások között szerepel az a 51 ezer 134 korona is, amelyet a birtok vétéllárában törleszt a város.

A felsőbücsűszentkirályi birtok bevételeinek előirányzata ezer koronával több a mult évinél, a kiadások előirányzata pedig közel 2 ezer koronával kevesebb. A tényleges jövődalem előirányzata ki tesz 131 ezer 787 koronát.

A Kecskeméti földék haszna általában emelkedett. Ennek oka az, hogy a lejárt haszonbérleti szerződések újabb megkötésekor a régi bérletnél nagyobb összeget fizettek a bérlek. Ezt szem előtt tartva, a bizottság a jövő év közepén le járt szerződések újabb megkötésénél a bérösszeget már 10 százalékos emelkedéssel irányozta elő.

Ekép a bevételi előirányzat 358 ezer 985 koronát tesz ki, vagyis 8 ezer 693 koronával többet, mint a mult évben; ezzel szemben a kiadások összege 57 ezer 911 koronában. A kiadások két ezer koronával emelkedtek.

A szikrai szőlőtelep télelénk tárgyalása élénk érdeklődést váltott ki a bizottság tagjából. Az élénkséget az idei nagyon is rossz bortermés okozta. Ugyanis a mult évi 140 ezer korona bevétellel szemben az idén 36 ezer korona folyt be a borért. Indítványoztattak, hogy holdanként 25 hektóliter termés helyett csak 15 hektóliter irányoztassék elő, mert az előirányzott 22 hl. termés Kecskemétnél szinte rekordszámba megy.

A költségelőirányzatban a bevétel 105 ezer 194 koronában, a kiadás 36 ezer 467 koronában irányoztattak elő.

A rendőrlétszám szaporítása.

Kecskemét város közbiztonságának érdekében feltétlenül szükséges a rendőrlétszám létszámának emelése. Beállta ennek szükségességet már mindenki.

A város főkapitánya részletesen megindokolt javaslatot terjesztett be most a városi tanácshoz. A javaslatot közérdeke végett tekintettel leközzölük. — Így hangzik:

Tekintetes városi Tanács!

Kecskemét városának 68 népszázmérföld területén 66 000 lényit tevő lakosság mellett ezidőszert a belterületen az őrszemélyzethez tartozó 66 gyalogrendőr és a bűnügyi nyomozásokkal teljesítő, valamint a kihágási eseteket megfigyelő, illetve ellenőrző 14 polgári ruhás rendőr; a külterületen pedig — amelyhez a 26 kilométernyire fekvő 51 000 kat. hold területű Bugacmonostor is tartozik — 14 lovasrendőr teljesíti a közbiztonsági szolgálatot. Ezen több említett közegekben alkalmával még a város közönsége 10 lovas küldönc rendőrt is, azonban ezek a tulajdonképpeni hivatali köztelenségeket képező külterületi bevetésekkel annyira igénybe vannak véve, sőt túlterhelve, hogy az ezen állásoknak annak idején történt szervezőesekor megjelölt ana kettős célra — hogy a közbiztonisati teendők mellett egyuttal közbiztonsági szolgálatra is felhasználhatók — a fentebb említett elfoglaltságuk, illetve túlterheltségük folytán nem alkalmazható s ezek szerint a külterületi rendőri szolgálatot a városnak egyenlőre kisebb vármegyét meghaladó óriási területen 14 lovasrendőrrel vagyok kénytelen teljesíteni.

Megemlítem még, hogy a város belterületén a kézbétségi szolgálatot 9 gyalog küldő rendőr végzi, akik szintén a rendőrségi állományához tartoznak, azonban ezek is kizárólag kézbétségi teendőket végző rendszerint az őrszemélyzet állományából idővel áthelyezett főlelként vannak, akik egyrészt ezen teendők folytán való lektóritásuk, de egyébként is alkalmatlanok voltak miatt: közbiztonsági szolgálatra egyáltalán nem használhatóak.

A fentiek szerint a város belterületén az időszori közbiztonsági szolgálatot 70 rendőr teljesíti, azonban ezek közül 4 polgári ruhás rendőr kizárólag a bűnügyi nyomozásokat és a tilos prostitúció üldözésének. — míg a 4 rendőrtizedes a szolgálat vezetését és ellenőrzését teendőit végvezzék: a közrendre a polgárság személyi és vagyoni biztonságára 62 rendőr ügyel fel. Ezen 62 ember egyegyedre részének, 15 embernek, minden negyedik napon 24 órá szabdnapja van, illetve lenne; míg 45 ember három napon át szakadatlanul szolgálatban áll a napi szolgálati beosztásban, sőt miután ekkora létszámmal a teendőket megvégzi nem lehet, rendszerint a szabadságos rendőrököt is meg kell fosztani a szabad idejük egy jó részétől, hogy a rendes szolgálat mellett szüntelenül előforduló rendkívüli szolgálat is ellátható legyen.

Annak némi megvilágítására, hogy hány esetben teljesítették szabadságos rendőrök a szabadságjukon szolgálatot, az alábbi 1910 évi statisztikát van szerencsém bemutatni:

1 Színházi szolgálat	1051 esetben
2 Ejjeli pótjárás	591
3 Tancmulatásoknál való felügyelet	egész éjjelen át 504
4 A mozgófénykép színházánál	334

Összesen tehát 2480 esetben

ugyanannyi ember teljesített szabadságján szolgálatot, bele nem számítva az 5 órás-22 napos vásárban minden alkalommal 2-2 napon át keresztül éjjel nappal az összes rendőrségi egység megoktatásánál végzett terhes szolgálatot, amikor is a szabadság élvezése teljesen szünetel.

(Folyt. köv.)

NAPI HIREK.

Szerkesztőség és kiadóhivatali telefon száma: 141

Naptár: 1911. évi, November hó 9. Csütörtök, Rom. kath.: Tivadar, Protestans: Tivadar, Görög-ország: Október hó 27. Nesztör vt., Izraelita: 5672. év. Marchevs 18. — Napkelte 6 óra 55 perc., Napnyugta 4 óra 31 perc., Napossza 9 óra 36 perc. — Holdkelte 6 óra 23 perc., este, Holdnyugta 10 óra 36 perc., délelőtt. — Utolsó négyed 13 óra 8 óra 19 perc., délelőtt.

Időjárás: A központi meteorológiai intézetnek Kecskemétre érkezett jelentése szerint a következő 105 várható: Hűvösebb, — életrve csapadékos.

— **Mezőgazdasági oktatás** A kecskeméti felsőközépiskolai iskolában nov. hó 3-án a gazdasági oktatás megkezdődött. Jelenkezett 17 tanuló. Az előadó Kiss Elemér, a Kecskeméti Gazdasági Egyesület titkára.

— **Változás a rendőrlégiységben.** Csász Gábor gyalogrendőr lemondott és helyére Kovács Bálint nevezetett ki. — Dékány István gyalogrendőr véglegesítettét állásában.

— **Szemle a póttartalékosok fölött.** Harasztói Leitschaft Károly ezredes, ezredparancsnok ma Kecskemétre érkezett, hogy a szolgálati felvonulást 400 póttartalékos felett szemlét tartson. Az ezredes a szemle után megelégedését fejezte ki. A póttartalékosok nov. 27-én szabadságra mennek.

— **Elnökválasztás a jogakadémián.** A jogakadémián ifjuság Segítő és Önképző Egyesületének irodalmi szakosztálya ma ülést tartott. Elnökké Bauer Alfréd II. évet jelölték.

— **Segély.** Jászládány község 100 koronát küldött a kecskeméti földrendés károsultak fölségítésére.

— **A szőlősgazdák gyűlése.** A Magyar Szőlősgazdák Országos Egyesületét Zselelszky Kóbert gróf elnöklésével ülést tartott. Elhatároztaik a gyűlésen, hogy a tél folyamán a szőlőmoly ellen védekezés ügyében országos értekezletet hívának össze Budapestre és hogy a folyó évben is megtartják a szőlészeti szakelőadásokat. Az irodalmi szakosztály javaslata alapján a hársi szőlőmolyelölés történetének megírására 1200 koronás pályadíjat tűztek ki, majd kiadották, hogy sürgős följelzések intézzenek a kereskedelemügyi kormányhoz a tervezett vasúti tartalékok elleni borzadásügynök érdekében álló méltányosabb módosítás ügyében. Az egyesület tagok borkészletéről szóló összesítő jegyzékét január elején küldi szét az igazgatóság.

— **A pusztaszéri iskola.** A pusztaszéri iskola elkészült s rendeltetésének átadott, az azonban, hogy mikor kezdődik meg benne a tanítás, még ezeitig nincs elhatározva.

— **Hivataliszünet.** Holnap délelőtt fél 10 órától délig Vámos Béla temetése miatt a városaházban a hivatalos órák szünetelni fognak.

— **Kofamizériák.** Bizonyára a vérükben van már a kecskeméti kofáknak, hogy a piarendőri szabályoknak esküdti ellenségei legyenek, mert bizony nem mulik el nap, hogy a rendőrség kihágási osztálya 3-4 kofa ellen ne indíton eljárását. Ma is Szabó Sándorné, Búrgés Istvánné és Orbán Rozália csirkekoftók ellen indult meg az eljárás piarendőri kihágás miatt. Azt hisszük, hogy nem lenne hátrányos a rendre, ha minél erősebb bírsággal sújtánák a rendőrség a rend ellen vétő kofákat.

— **Eszküdték névsora.** Az 1911. évi december hó 4-én kezdődő esküdtészeki tárgyalásra az esküdték kisorsolását a kir. törvényszék folyó hó 8-án ejtette meg. Elnök volt Kazinczy Lajos táblabíró, bírók voltak Ág Miklós és Tóth Antal törvényszéki bírók, a vádhatóság képviselőiben Gyálakay Sándor királyi ügyész jelent meg. — **Rendes esküdték lettek:** Grasselli Miklós Kecskeméti, Gróf Vilmos Kunzentmiklós, Grosz Simon Kecskeméti, Gerébi Gyula Kecskeméti, Hartján Imre Cegléd, Katona Zsigmond Kecskeméti, Kecskeméti Géza Kecskeméti, ifj. Csete József Nagykőrös, Csurgai Mihály Cegléd, dr. Deszkó József Cegléd, Diónózy József Kecskeméti, Antal Ambrus Újkecskés, Ecsi Ambrus Nagykőrös, Gudra János Fegyverhaza, Dus György Nagykőrös, Farkas Péter Cegléd, Fábian László Fegyverhaza, Fuchs Samu Kecskeméti, Pap Lajos Kunzentmiklós, Párdi Sándor Nagykőrös, Putnoki Rezső Nagykőrös, dr. Révész Simon Nagykőrös, Kupp Frigyes Cegléd, Sándor Rezső Cegléd, Sír János Abony, dr. Tarján Gyula Fegyverhaza, Mészöly György Nagykőrös, Kapó Imre Nagykőrös. **Pótesküdték lettek:** Sipos Miklós, Szemző Sándor, Tóth Ignác, dr. I. Szabó László, Székely Ödön, Kőrösi János, Szél Nándor, Kubinyi József, Makáry István és Muth Sándor kecskeméti lakosok. — Az esküdtészeki tárgyalás igen hosszúnak ígérküz, mert ez ideig 10 bűnügy van kitervezve és még 4 bűnügy vizsgálata nyer addig befejezést. A tárgyalásokat dr. Kiss János kir. törvényszéki elnök és Ág Miklós törvényszéki bíró vezetik, szavazó bírák lesznek Tóth Antal és Hajdu György törvényszéki bírók.

— **Dísznőtoros vacsorát ad** november hó 11-én, szombaton este 8 óra kor Szentjános Lajos, Mezei új és 25 szám alatti vendéglőben, melyre ezúton is meg hívja igen tisztelt vendégeit és barátait. Egy teríték — hurks, kolbász, pecsenye, tépértős pogácsa és fél liter jó bor — ára 1 korona 60 fillér.

— **Megjötték Bilekből az órák bakák.** Tegnap, kedden reggel hat órákor érkeztek meg Bilekből a kiszabandó órák bakák, 160-an voltak a legények. Szombaton indultak el onnan és Bilektől Trebinyéig mintegy 36 kilométert gyalog tettek meg. A két hónapos póttartalékosok e hó 27-én szabadságra mennek.

— **Reszegek.** Tegnap Tavasz Dániel 20 éves zalamegyei illetőségű lakost a Halasi nagy utcáról, Kocsárd Pál iskálit lakost a Vásári nagy utcáról vitték be a rendőrségre, mivel azok részegségükkél a járókelőket megbörtárkoztatták.

— **Allatpiac.** Nov. 8. Sertés. határ, nehézpáronként 300 klgm. fontól 156 K., közép páronként 251—250 klgm. 158 K., könnyű, páronként 320 klgm. 160 K., páronként 45 klt. élet és 4 százelek levonással. Óreg, nehézpáronként 148 K., Óreg, nehézpáronként 140 K. Borjú 124 K. Bárány — 70 K. kilonként.

— **Piaci árjegyzék.** 1911. évi november 9. napján. Tiszvázbau 22.40—23.60. Két ezer 20.00—20.60. Rozs 18.70—19.00. Ára 19.00—19.40. Zab 20.00—20.50. Tengeri érmekömeti 20.60—21.00. Tengeri bánáti 20.60—21.00. Kéles 18.00—19.00. Krumpli 9.80—11.00. Széna 8.00—8.50. Szalma 4.00 4.50 mázszája. Szalonna keltőia 1.88—2.20. Csöves kukorica 13.00—14.00.

Megsemmisítették a Zsilinszky-fiúk iteletét.

A békéscsabai dráma ma foglalkoztatta a Kuria első büntető tanácsát. A gyulai esküdték szenzációs verdikje alapján a bíróság tudvalevőleg felfennetette a Zsilinszky-fúkat.

Az elnök fél kettőkor hirdette ki az íteletet, mely szerint a Kuria a gyulai esküdtérség íteletét megsemmisíti s az ügy új tárgyalására a budapesti esküdtérséget jelöli ki.

E szerint tehát a két Zsilinszky fiút le fogják tartóztatni és újból vizsgálati fogságba helyezik őket.

Anyakönyvi kivonat.

1911. évi november hó 8-án.

Szólótesók Dunai Ilona rk. P. Sere Esterik rk. Bálint Erzsébet rk. Vasadi Balázs János ref. Szabó László ref.

Halálószer Zsvimik János rk. 55 éves. **Házasságot kötöttek** Virág József rk. Szamu Erzsébet rk. Kovács Mihály rk. Beke Julianna rk. Gyóni Pál rk. Dobos Varonika rk. Husztig Sándor rk. Katona Terézia rk.

Birtokváltások.

Sikari Kovács Mihály és neje Nemcsik Karolin könegegy 610 hold 619 n. ól földjét megvették dr. Bindfeld Lajos és neje Grünfeld Ilona, Spitzer Bernát és neje Bindfeld Lida 270.000 koronáért.

KECSKEMÉTI VÁROSI SZÍNHÁZ

HETI MŰSOR

Csütörtökön, nov. 9-én **Bálynok bolondja.** (Dráma.) Pénteken, november 10-én **Hercegkisasszony.** (Zóna.) Szombaton, november 11-én **47-ik csillk.**

Katona ünnepség.

Vasárnap, november 12-én délután **Falu rossza.** (Zóna.) Este **Ezred apja.** Énekes bohózat.

Szklenár József éttermei
az Üri Casino Rakóczi-utj palotájában megnyitott.



Élsórángú konyha. Kítúnó italok, a világhírű Kecskeméti Pinczesövetkezetnek állandó le rakata. Színház után friss vacsora. Kedden, csütörtök és szombat este kítúnó cigányzene.

Aki igazán jót akar, az eredeti „Pfafl” varrógépet vegyen,



alkalmasak. — Az eredeti Pfafl varrógépek kiváló jószágok igazán azok is, hogy eladásukhoz nem kell ügyködnie, mert min a varrógépek eladásához.

Egyedül nagyraktár: Tébly Lajos mechanikusnál, III., Kohary-utca 2. szám, Beretvás-szállóval szemben.

Uj szabóüzlet!

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudomására hozni, hogy a **mai kornak megfelelő férfisزابóüzletet** nyitottam

a lutheránus egyház új bérpalotájában. Elvállalok a szakmába vágó minden munkát, a legutányosabb ár mellett. A n. é. közönség b. partfogását kérve, vagyok tisztelettel:

Keresztes Sándor férfisزابó. Egy fő tanuló felvétetik.

Borbás-pusztá l. sz. alatti **38 kát. hold föld-birtokom,** hozzájáruló új tanya épületekkel **kedvező fizetési feltételekkel eladó.** Értekezni lehet feletti cím alatt.

Eladó ház.

X. tized, Epres-utca 104. számú, nem régen épült jó karban levő ház, mely áll 2 szoba, 2 konyha, 2 kamra és egyéb mellékhelyiségekből, kövezett udvar, jó ivóvízű kúttal, kedvező fizetési feltételekkel, **olcsón eladó;** értekezhetni V-ik tized, Tolnai-utca 3-ik szám alatt Hős Sándorral. 4146

Zongora-hangolások.

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy lakásom IV. kerület, Óz-utca 3. számú Muraköz-házban van. Elvállalok **zongora és harmonium hangolásokat és javításokat.** Uj zongorákat állandóan raktaron tartok. Regi zongorákat becserélek. Tisztelettel: **Wegrincics Ferenc** zongora készítő és hangoló. 4628

Egy tisztességes fő tanulóul felvétetik Sebők István fűszerkereskedésében, Kuruc tér 8. sz.

Több utcai és udvari bútorozott szoba kiadó. Cím Gáspár András utca 3. sz. 424

Női munkások és tanoncok fizetéssel azonnal felvétetnek 4273
Az Első Kecskeméti Bütormárványipárnál, Collner-tér 46. szám alatt.

Értesítem a jogkereső közönséget, hogy ügyvédi irodám folyó évi november hó 1-től kezdve Beniczky Ferenc (Aradi)- utca 6. szám alatti — Szilágyi Zsigmond gabonakereskedő úr mellett levő — háza mba helyeztem át. Tisztelettel: dr. Donáth József köz- és váltó-ügyvéd.

KIADÓ

a Lestár tér 1. szám alatt levő Thomka főle házbán (postapület) az emeleti sarok balkonos lakás, mely 5 szobából és mellék helyiségekből áll — Kiadó továbbá ugyanott három utcai, két udvari szobából és mellék helyiségekből álló másik lakás — **Eladó** a II.ik tized, Mária-utca 74. számú ház és eladó végül a Korhánkói állomás közvetlen közelében levő egy 3 hold 1443 neszögöl területű **szőlő és szántóföld** jó tanyapéldével.

Mind ezek felől értekezni lehet a Kees keméti Központi Takarékpénztár igazgatóságának elnökénél, köznapokon d. e. 8-12 ig. **Az igazgatóság.**

A m. kir. állami Gyermekekmenhelybe felvétetik egy megbízható, józan, nőtlen, 25-35 év körüli, jó írású fiatal ember hivatal szolgáknak. Gondnoki hivatal.

4270

Palotai Rózsi frizernő ajánlkozik házakhoz kijárni vagy otthoni **férfilésre.** Lakik: V. t., Tehen-ú. II. újsz.



Fehérvári Antal

optikus és drás KECSKEMÉTEN (lutheránus bazilikánál)

Valódi WAGNER, KLOSTERNEUBURGI és BARÓ féle mustmerek különféle bor-, palinka és laz merők nagy választékban raktaron. 4272

Mindenféle látszerék szemmerő után pontos szakértelmű megállapítás, vagy orvosi rendelésre (receptre) is kaphatók. Távcsövek, lornyettek, halog-üvegek, kerékpár vagy autóművek szemvédő üvegek, orrcsipesz (fém dob, vagy 14 karatos aranyból). Papaszemek. Kihívó szemüvegek 1 koronától felebb.

Mindenféle aranyemlék, fali- és zsebróka olcsó árakon. Javítások olcsón eszközöztettek vidékre is. **Ócska aranyat és ezüstöt legmagasabb árért veszek.** Arany- és ezüst-tárgyakat olcsón javítok.

A KAKUKFŰ KERESŐ HASZNÁLATA



ELŐTT UTÁN



Folyton égő kályhá!

Ezzel mindenki meg van elegedve.



Valódi

Meteor, Premier,

irlandi és amerikai rendszerű folyton égő, valamint

MEIDINGER és eredeti

friedlandi kályhák,

továbbá azok alkatrészei a legnagyobb választékban és olcsó árban kaphatók a felárulító

Adler Imre Utóda

cég vaskoreskedésében, Kecskeméten.

Veszek

e hó 13-áig 400 darab fiatal vagy vén galamot

40 fillérjével. — Aszódi József

Verbőczy-utca 8. 4272

Azonnali belépésre kerestetik magas fizetéssel egy ügyes varróleány, ki az üzleti kiszolgálásban is alkalmas. — FLEISCHER KALMAN nékösbát üzletében, a lutheránus egyház bérpalotájában. 4276

Gyomorhaj nincs több!

A szabadalmos Kakukfű kereső háziészere (elix. fum off.) néhány napi használat után teljesen megszünteti az étvágytalanságot, a hangyintert, gyomoridegességet, az oly gyakori gyomorgraszt, hasmenést és egyéb gyomoraján. Hirtelen rovszallit és utazáskor nélkülözhetetlen háziészere. — **Kecskeméten egyedül kapható: Hornyák Ferenc drogeriájában, Nagykőrösi-utca.**

Egy kis üveg ára 80 fillér, nagy üveg 2 korona. Vidékre 6 kis és 3 nagy üvegnél kevesebb nem küldetik. **Óvakodjunk utazástoktól! — Csak akkor valódi, ha a dugón és kupakon elix. fumar off. védjegy rajta van.**

Valódi Meteor és Irkályhák

egyedüli elárulítása, 3963

Meidinger- és Friedlandi-kályhák

és mindennemű kályharészek, felszerelések, továbbá **fűtőeszközök** nagy választéka

GYENES S. ÉS FIAINÁL.